

一个19岁少年的喜悦需要分享——

金榜题名后，倪萍帮他找出走11年的妈妈

文/刘高贵 图/金鹏

妈妈，我高考考了634分，比理科一本线还高87分——我可以上重点大学了，你高兴吗？这份喜悦，我想与你一起分享……

这句想要对妈妈说的话，19岁的河南少年郭金鹏整整等待了11年。

11年前，郭金鹏的妈妈离家而去，而“找妈妈”的念头却在这个思母心切的少年心中逐渐萌芽。今年高考过后，取得了好成绩的郭金鹏想找到妈妈、与她同享喜悦的愿望，引起了中央电视台《等着我》栏目编导和主持人倪萍的关注——

中央电视台节目录制的舞台上，少年日思夜想的母亲，会在那里等着他吗？

8岁，他突然成了“没妈的孩子”

少年郭金鹏的童年有道分水岭。

1995年6月6日，郭金鹏出生在河南省洛阳市新安县五头镇大洼村。8岁以前，他的童年和大多数孩子一样，充满了幸福与甜蜜。

但在2003年春节过后，不甘清贫的父亲郭俊利和母亲李小英把儿子托付给住在同村的妹妹照看，两口子一起到石家庄打工，希望能够挣点钱改善生活。郭金鹏至今都没弄明白，到石家庄之后，爸爸妈妈之间到底发生了什么事——他只知道，3个月后，爸爸只身一人气冲冲地跑了回来，并且一到家就把妈妈

的衣服和照片都扔到外面去烧了。“我趁我爸没注意，偷偷地留下了一张照片，算是留下了一点关于妈妈的记忆……”

那时候，8岁的郭金鹏刚上小学二年级，看到爸爸成天生闷气，也不敢多问。后来，郭金鹏听邻居们议论，说妈妈是嫌家里穷、嫌爸爸没本事，才跟人跑了。对于邻居的说法，他既有些脸红，又坚决不信：“我妈她那么疼我，如果仅仅是因为家里穷，怎么会忍心丢下我不管？”

郭金鹏很懂事，因为不想惹爸

爸生气，他从不主动在爸爸面前提起妈妈。可是，儿子哪有不想妈妈的？每当想妈妈了，郭金鹏就独自躲在被窝里哭。思念，就像一道暗伤，深深地刻在了他幼小的心灵。

小小年纪，就成了“没妈的孩子”，这让郭金鹏变得特别内向、多愁善感。郭金鹏说，他最怕看见别的孩子在妈妈面前撒娇，每每撞见这种场景，他都会悄悄跑回家，把自己关在房间里拼命学习。或许正是因为这个原因，郭金鹏的学习成绩一直很好，从小学到高中，他都是班上的学习尖子，也是班干部。

“妈妈，我考得很好，想和你分享喜悦”

日月如梭。一转眼，11年过去了。今年6月上旬，19岁的郭金鹏参加了高考。

高考结束的第二天，郭金鹏把自己关在家里，对照网上公布的标准答案和评分标准，估算了一下分数——他预估得比较保守，但也有620分。郭金鹏学的是理科，根据前几年的分数段推断，如果考到了预估分数的话，他肯定能上一本院校。

十年寒窗苦读，总算换来了不错的成绩，郭金鹏“多少还是有点激动”。就在晚饭饭桌上，他跟爸爸说了自己估分的情况。11年既当爹又当妈，日子过得清苦，如今听说儿子有希望上大学，郭俊利高兴得当即跑去商店买了几瓶啤酒，要“提前庆祝一下”。看到爸爸一副苦尽甘来的样子，郭金鹏忍不住想起了一位：“要是妈妈也能知道我的分数，也能分享我的喜悦，那该有多好！”

之前因为学习抓得紧，郭金鹏

一向是倒头就睡，很少做梦。但高考结束之后，精神上放松了不少，他竟接连着几个晚上都做了梦，而且这些梦都跟妈妈有关。此时此刻，郭金鹏才强烈地意识到，自己是多么地思念妈妈。梦醒之后，打开灯、擦干泪，翻出当年偷偷留下的照片，郭金鹏越看越心酸。

“我总是在想，妈妈她现在在哪里？她到底过得好不好？要是知道我考上了大学，她会不会特别开心？”想着想着，一个早就埋藏在心底的念头便冒了出来：“我已经长大了，我可以利用上大学之前的这个暑假，设法找到妈妈的下落……”

因为不想惹爸爸生气，郭金鹏便悄悄地找到同村一位信得过的大哥，请他帮忙拿个主意。这位大哥对他说：“不管你妈跟你爸之间发生了什么，她都是你的妈妈，你要真想去找，你爸也应该不会反对！”

有了大哥这话，郭金鹏心里也

踏实了不少。趁着郭俊利心情好的时候，郭金鹏便跟他提出了找妈妈的事。

“让我没想到的是，我爸好像一点都不意外，只说了一句‘娃子想娘，母子连肝’，就算是同意了。”

轻松过了爸爸这关之后，郭金鹏便开始琢磨，该从何处着手查找妈妈的下落。就在他苦无良策之际，同村的大哥又给他出了个主意：经常看到有人登报、上电视寻亲，郭金鹏也可以去试一试。面对这个提议，郭金鹏有些举棋不定，而这位大哥竟“自作主张”，拨通了当地一家晚报的新闻热线。第二天上午，晚报记者就来到了大洼村，对郭家父子进行了采访。

6月19日，该报以《妈妈，我考得很好，想和你分享喜悦》为题，报道了郭金鹏高考之后想找妈妈的故事。19岁的郭金鹏，就这样高调地开启了她的寻母之旅。

央视“出手”，倪萍帮他找妈妈

6月25日，河南省2014年高考分数和各批次最低控制线同时公布，郭金鹏考了634分，比理科一本线整整高出了87分。喜讯传来，郭金鹏的亲戚朋友都替他感到高兴，而在高兴之余，大家也都在想方设法地帮他打听妈妈的下落。

苦孩子金榜题名后找妈妈的消息，引起了中央电视台综合频道《等着我》栏目编导和主持人倪萍的关注。6月27日，《等着我》的一名编导辗转找到郭俊利的电话，表示该栏目愿意帮助郭金鹏寻找妈妈的下落，并将派记者到新安县来进行采访。

《等着我》是央视今年清明节期间推出的一档大型公益寻人节目，由倪萍担纲主持。获悉央视伸出援手，倪萍要帮郭金鹏找妈妈，乡亲们都激动。在听说栏目组要请郭金鹏去北京录节目后，村上几位相熟的大姐还亲自跑去新安县县城，给郭金鹏买了几件新衣服。

7月上旬，《等着我》的两位记者来到了大洼村，听郭金鹏讲述了11年来对母亲的思念之苦。郭金鹏

后来才知道，就在记者到大洼村采访时，央视已经开始发动各方力量，查找郭金鹏母亲李小英的下落。7月15日，栏目编导给郭家打来电话，请郭金鹏于7月17日前赶到北京，参加7月18日的节目录制。“电视台既然叫人过去，那肯定是帮咱金鹏找到了妈！”乡亲们听说之后，纷纷往郭家跑，这个要帮他理发，那个建议他剃掉小胡子，都想让郭金鹏精神百倍的到北京去“认亲”。

7月18日下午，郭金鹏走进央视演播厅，走上《等着我》的舞台，见到了著名节目主持人倪萍。根据节目编排，当着现场嘉宾和观众的面，倪萍先对郭金鹏进行了简短的采访。听小伙子谈及11年来对母亲的刻骨思念，倪萍多次泪流满面。情之所至，倪萍甚至临时增加了一个环节，动情地说：“今天，我不仅想帮你找到妈妈，还想帮你解决上大学期间的学费。”倪萍的话音刚落，现场嘉宾、著名歌唱家郁钧剑就当即表示，他愿意承担这笔费用。

节目最后，是认亲环节。舞台

上有两扇红色的大门，按照惯例，如果寻亲成功，大门打开时，被寻找者会从门里走出来，否则，走出的就是另一位男主持人。

倪萍让郭金鹏转过身去，面对大门，发出了开门指令，现场顿时一片肃静。在片刻等待之后，门终于缓缓地打开了——

可是，从门里走出的，却不是郭金鹏日思夜想的身影。在现场观众的叹息声中，泪水一下子溢满了郭金鹏的双眼。但当男主持人宣布，经多方查访，栏目组已经找到了李小英的下落，只是由于工作太忙，她没能来到现场时，刚刚还满是惋惜之声的录制现场，顿时响起了热烈的掌声。

一边的主持人倪萍擦干眼泪，开始跟远在江苏省常州市的李小英连线。话筒里，一个女人用急切的声音呼喊着“鹏鹏”。这突如其来悲喜转换，让郭金鹏一下子愣住了，好半天才叫了一声“妈”。就是这一声压抑了11年的呼唤，让现场的不少观众哽咽了。



阔别11年，郭金鹏（左）终于见到了妈妈李小英。

母子团聚，他成了“天下最幸福的人”

由于是录播，郭金鹏寻找母亲的这一期节目，直到8月26日晚才在中央电视台综合频道正式播出。就在众多观众为这个苦孩子寻母的故事而感动落泪的时候，作为故事的主角，郭金鹏和李小英其实已经完成了母子团聚的过程。

7月18日录完节目之后，思母心切的郭金鹏原本想从北京直接赶赴常州，早点见到妈妈。“后来我一想，必须先回家，听听我爸的想法再说。所以录完节目之后，我只是在电话里跟我妈说了半天话，然后就回了老家新安。”

听说儿子终于找到了妈妈，郭俊利的心情非常复杂；但是，我说啥也不能拦着不让他们母子相认。

终于找到了妈妈的下落，又征得了爸爸的同意，经过几天精心准备，8月7日一大早，郭金鹏带着细心挑选的土特产，踏上了去江苏常州看望妈

妈的旅程。

11年阔别，一朝重逢，在常州火车站见到妈妈的那一刻，郭金鹏紧紧地抱住妈妈，母子俩都哭成了泪人。

从8月8日到8月16日，郭金鹏一直在妈妈身边住了8天。“我妈天天给我做好吃的、帮我洗衣服，让我觉得，自己成了天下最幸福的人……”而那个始于8岁的“幸福分水岭”，在妈妈的温暖下，似乎也渐渐变得模糊了……

不久后，郭金鹏接到了西北工业大学的录取通知书，他也从常州返回新安，开始做开学的准备工作。8月29日，大洼村的几位乡亲跟郭俊利一起，把郭金鹏送上了开往西安的火车。“我会加油的！”找到了妈妈，全新的大学生活画卷也在徐徐展开，这个19岁的少年显得格外坚定之余，也有更多的憧憬和期待。

■ 资讯

湖南电信4G“万人体验分享美好”活动启动

今日女报/凤网讯（记者陈寒冰）大家聚在一起比速度，倒要看看谁能领先！”9月10日，湖南电信天翼4G上市“万人体验分享美好”启动仪式在长沙启幕，1000余人作为最先体验者分别在全城15个体验站，参与了这次特别的“比速度”活动。

智能手机普及后，用手机玩游戏、看电影等休闲活动不但被大家视为“流量杀手”，而且还经常遇到卡机玩不动的

情况。而此次电信不但为4G手机服务新增了以177开头的4G专用号段，而且解决了手机网络资费高、速度慢的问题，并推出一系列免费活动赠送市民。幼儿园园长、话剧社负责人、年轻本土导演成为了首批免费体验4G达人。湖南电信负责人表示：“4G时代，为用户提供服务的方式正随之改变，我们将用低门槛、大流量等特色服务，让湖南人可以骄傲地比拼手机上网速度！”

国学经典儿童诵读大赛共赏明月

今日女报/凤网讯（记者彭涉涛 通讯员姜进）近日，一场儿童国学经典诵读比赛在湖南省图书馆多媒体厅举行。60余名参赛者运用诗歌对诵、伴乐诗朗诵等形式，声情并茂地朗诵了《中秋赋》、《月满西楼》、《水调歌头·中秋月》等脍炙人口的诗歌。此次活动是湖南省图书馆纪念建馆110周年的系列活动之一。